



Под руководством Главкома Сухопутных войск

2



Закалённая на Курской дуге

2



Уголок избирателя

3



Ансамбль «Амур» поразил жюри и зрителей

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

25 февраля 2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

БОГАТЫРЕЙ ПРИНИМАЛ БЛАГОВЕЩЕНСК



Очередную спартакиаду Восточного военного округа открыли состязания по гиревому спорту. Впервые спортивное мероприятие такого масштаба принял Благовещенск.

В этом году у нас проходит своеобразный эксперимент - собираемся провести спартакиадные виды в разных субъектах Федерации, территориально входящих в Восточный военный округ, - сообщил корреспонденту «Суворовского натиска» старший офицер отдела физической подготовки ВВО подполковник Руслан Ваккасов. - Могут сказать, что Благовещенск со своей задачей справился успешно: соревнования были прекрасно организованы. Этому способствовали великолепная спортивная база Дальневосточного высшего военного командного училища и чёткая работа судейской бригады во главе с судьёй международной категории А. Крикушиным из Благовещенска.



шение подполковник Руслан Ваккасов. Забегая вперёд, замечу, что уровень силовиков оказался значительно выше. По мнению специалистов, этому немало способствовал детальный - даже с наказанием отдельных командиров - разбор прошлых годов соревнований на первенство округа. Тогда далеко не все команды отнеслись к соревнованиям с необходимой долей ответственности, некоторые отправили на помост явно неподготовленных людей. Сейчас таких на арене уже не было, чувствовалось, что спортсмены готовились к спартакиадным баталиям очень серьёзно.

Так, выяснилось, гиревик объединяет ВВС и ПВО, где командующим генерал-майор Сергей Дронов, перед чемпионатом округа провели двухнедельные тренировочные сборы. То есть у членов сборной этого объединения была возможность устранить какие-то технические огрехи, если таковые имелись, подтянуть «физику». Так что неудивительно, что именно эта команда, в составе которой, к слову, выступают мастер спорта международного класса прапорщик Никита Балагов (весовая категория до 78 кг) и мастер спорта капитан Евгений Егущенко (категория до 73 кг), заняла в итоге первое место в своей группе.

Достоиную конкуренцию будущему победителю оказали хозяева соревнований из ДВВКУ, что тоже вполне логично. Капитаном в этой команде майор Сергей Руднев, мастер спорта международного класса, чемпион мира. Согласитесь, если в военном вузе есть преподаватель с такими званиями и титулами, ин-

терес к гиревому спорту не может быть слабым и у других педагогов или курсантов.

Между прочим, проведение чемпионата ВВО на спортивной базе ДВВКУ стало отличной пропагандой этого прикладного вида спорта среди потенциальных новичков: кое-кто из курсантов, неистово поддерживавших «своих» в зрительских рядах, после чемпионата округа подошли к майору Сергею Рудневу, чтобы поинтересоваться условиями приёма в секцию.

Кстати, по количеству первых мест в личном зачёте гиревники ДВВКУ опередили своих основных конкурентов (кроме С. Руднева, в своих весовых категориях первенствовали другие благовещенцы - капитан С. Доронин и подполковник С. Дудыкин), но спортсмены объединения ВВС и ПВО выступили более ровно и в комплексном зачёте всё-таки опередили хозяев соревнований на шесть очков.

Словом, борьба получилась на славу, как в известной песне Владимира Высоцкого из его спортивной серии: «Всё ровнёхонько, но зато накал страстей - о-хо-хо какой!»

В личном зачёте новыми чемпионами Восточного военного округа стали также рядовой М. Ефремов и лейтенант П. Осипов (оба представляли Приморский край), прапорщик Н. Балагов и капитан А. Арёфьев (оба - Хабаровский край), а также рядовой А. Рассадин (Республика Бурятия). Последний из них, кстати, набрал наивысшую сумму баллов в двух упражнениях (толчке и рывке) - 277, опередив по этому показателю С. Руднева на 30 очков.

Геннадий ГАПОНОВ.

Новости ВВО

ВИЗИТ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИИ

Министр обороны Российской Федерации Анатолий Сердюков в ходе рабочего визита в Хабаровске провёл совещание с командным составом Восточного военного округа.

Министр обороны поблагодарил участников совещания за проделанную в 2011 году работу, отметив, что она позволила добиться ощутимых результатов в развитии потенциала войск округа.

В ходе совещания были обсуждены вопросы совершенствования системы управления войсками, их оснащения современными образцами вооружения и военной техники, перехода на систему аутсорсинга, которая позволила освободить военнослужащих от выполнения несвойственных им функций.

Особое внимание министр обороны уделил теме социального обеспечения военнослужащих. Он подчеркнул, что для повышения уровня жизни руководством государства и военного ведомства предпринимается целый комплекс мер. С января 2012 года в Вооружённых силах действует новая система финансового обеспечения, существенно увеличилось денежное довольствие. В значительной степени решён вопрос обеспечения военнослужащих служебным и постоянным жильём.

Отдельно Анатолий Сердюков остановился на темах совершенствования системы военного образования и гуманизации военной службы.

Подводя итоги совещания, министр обороны РФ обозначил его



участникам основные направления дальнейшего развития Вооружённых сил и определил конкретные задачи на ближайшую перспективу.

В тот же день министр обороны Российской Федерации Анатолий Сердюков совершил поездку в Комсомольск-на-Амуре, куда накануне прибыл Председатель Правительства РФ Владимир Путин.

В здании заводу управления Авиационного производственного объединения имени Ю.А. Гагарина Председатель Правительства РФ провёл совещание по вопросу реализации государственной политики в области развития оборонно-промышленного комплекса России на период до 2020 года и на дальнейшую перспективу.

Пресс-служба Восточного военного округа.

С юбилеем!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, ветераны военной службы, сержанты и солдаты, офицеры и генералы, граждане Хабаровского края.



В завершающий период войны она ведёт боевые действия в Австрии. 8 мая 1945 года дивизия получает приказ о совершении марша на Прагу и оказании помощи воставшим жителям города, а 10 мая принимает участие в освобождении Праги, где и заканчивает свой боевой путь в Великой Отечественной войне.

За беспримерное мужество в боях с фашистскими захватчиками дивизия удостоилась 15 благодарностей Верховного Главнокомандующего. В её рядах воспитаны 30 Героев Советского Союза, 6 полных кавалеров ордена Славы, трое военнослужащих наводно зачислены в списки личного состава своих частей.

Вечная слава героям, вставшим на пути фашистской орды, разгромившим врага и отстоявшим свободу нашей Родины!

В послевоенные десятилетия воинам соединения в составе войск Дальневосточного военного округа приходилось не только обеспечивать безопасность нашего Отечества и мирный труд граждан, но и неоднократно участвовать в боевых действиях. Многие из них честно и добросовестно выполняли свой воинский долг в Афганистане, участвовали в разгроме бандформирований и иностранных наёмников в Чеченской Республике. Они успешно справились с этим, доказав верность ратным традициям своих отцов, дедов и прадедов.

Решая сегодня сложные и многоплановые задачи по совершенствованию профессионального мастерства и боевой выучки, воины соединения вносят достойный вклад в укрепление боевой готовности войск Восточного военного округа, обеспечение безопасности Российской Федерации.

В день юбилея желаю всем, чья судьба неразрывно связана с гвардейским мотострелковым соединением, здоровья, счастья, оптимизма и дальнейших успехов в служении Родине!

Генерал армии Михаил МОИСЕЕВ, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ.



ПРЕМИЯ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ - ЛУЧШИМ

Накануне Дня защитника Отечества в Доме официальных приёмов правительства Хабаровского края состоялась церемония вручения премий губернатора лучшим военнослужащим, проходящим военную службу на территории региона.

На торжественном мероприятии присутствовали представители краевой исполнительной и законодательной ветвей власти, органов управления Восточного военного округа, Восточного регионального командования ВВ МВД РФ, других силовых структур и ведомств.

Ежегодные премии губернатора Хабаровского края лучшим военнослужащим учреждены для повышения престижа службы в армии и эффективности воспитательной работы среди личного состава ещё в 90-х годах прошлого века. Из года в год их вручали лучшим. И на этот раз они были вручены наиболее дисциплинированным и умелым офицерам, прапорщикам, сержантам и рядовым, тем, кто показывает отличные результаты в боевой подготовке,

умело овладевает смежными специальностями и служит в Вооружённых силах РФ не менее 6 месяцев. За предыдущие 17 лет звания лауреата премии были удостоены почти 500 военнослужащих. А в этом году виновниками торжества стали 30 человек.

21 из них служит в Восточном военном округе. Сержанту Евгению Биленко, прапорщику Сергею Воронько, старшему прапорщику Роману Дорофееву, капитану Дмитрию Левину, рядовому Герману Тарасову, лейтенанту Денису Шкловскому, ефрейтору Алексею Мезенцеву, старшине Михаилу Храпцову и другим за добросовестное несение военной службы присуждена очередная премия губернатора Хабаровского края.

Сам Вячеслав Шпорт её и вручал. Каждому из награждённых он



пожелал отличной военной службы в дальнейшем. Слова эти звучали искренне, поскольку губернатор края в своё время тоже прошёл суровую школу армейской жизни - от рядового до старшего сержанта.

Вячеслав Иванович вручил военнослужащим разных силовых структур и ведомств денежные премии и свидетельства лауреатов премии губернатора края с обязатель-

ным в таких случаях снимком на память.

В церемонии вручения премии приняли участие председатель Комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания РФ Виктор Озеров, председатель Хабаровского краевого совета войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Виктор Дерыземля, родители лау-

реатов премии губернатора Хабаровского края.

А затем официальные лица приняли участие в церемонии отдачи воинских почестей при возложении венка к Вечному огню мемориального комплекса на площади Славы краевого центра.

Ольга ГРЕБЕНЮК. Фото Николая СЕДОВА.

• ВВО: идёт боевая учёба

На инструктивно-методические занятия были собраны командиры батальонов, дивизионов, рот и батарей, начальники разведки, связи, служб радиационной, химической и бактериологической защиты, инженерной службы и другие со всех частей и соединений Восточного военного округа.

В течение двух дней под руководством главнокомандующего Сухопутными войсками они внимательно изучали методики разработок планов проведения боевых стрельб отделений, занятий по тактико-специальной, топогеодезической, технической, баллистической, разведывательной подготовке. Офицеры ознакомились с требованиями по выполнению одиночных и групповых нормативов в составе отряда в исходном районе, в ходе ведения обороны, наступления, выполнения контрольного упражнения по вождению боевых машин. Ведущие специалисты управлений штаба объединения прочитали курс лекций по вопросам дальнейшего развития военного искусства.

После освоения объёмного теоретического материала командиры всех степеней побывали на показательных практических занятиях. Они были организованы на базе гвардейской мотострелковой бригады, которой командует гвардии полковник Рустам Мурадов. Под руководством старших начальников соединения солдаты, сержанты и офицеры продемонстрировали перед участниками инструктивно-методических занятий хорошую профессиональную вы-

доволен уровнем и качеством проводимых занятий.

В завершение инструктивно-методических занятий с офицерами частей и соединений Восточного военного округа генерал-полковник Постников провёл «круглый стол» с его участниками, где обсуждались перспективы дальнейшего развития Вооружённых сил страны в целом и сухопутных войск в частности.

Генерал-полковник Постников отметил, что в 2009 - 2011 годах проведены основные масштабные мероприятия по формированию перспективного облика Вооружённых сил Российской Федерации. Созданы боеготовые соединения в новом составе с установленной штатной численностью в 1 миллион военнослужащих. Сформировано значительное количество соединений постоянной готовности. Полностью укомплектованные личным составом, военной техникой и воору-

жений ВВС и ПВО под единым руководством командующего войсками округа позволило качественно увеличить боевые возможности новых военных округов за счёт сокращения времени реакции в кризисных ситуациях и роста их совокупной ударной мощи. Ритмично и планомерно проводится боевая подготовка частей и соединений сухопутных войск. В последние годы её интенсивность значительно возросла. Ежегодно проводятся крупномасштабные тактические учения. Все ещё помнят стратегические учения «Восток-2009», «Восток-



1

**ПОД РУКОВОДСТВОМ
Главкома Сухопутных войск**

В соответствии с планом подготовки сухопутных войск на 2012 год и указаниями начальника Генерального штаба Вооружённых сил РФ в объединённом объединении, которым командует генерал-майор Александр Романчук, состоялся инструктивно-методический занятия с офицерским составом. В их организации и проведении принял участие Главком Сухопутных войск генерал-полковник Александр Постников.

заказ теперь размещается на предприятии ВПК не на год, а сразу на три года. Это должно существенно улучшить экономическую составляющую работы предприятий, обеспечить бесперебойное производство современного вооружения. Будет модернизирован и оборонно-промышленный комплекс.

По всем видам всестороннего материально-технического обеспечения войск как в мирное, так и в военное время развиваются новые системы. Уже внедрена и совершенствуется система оказания услуг сторонними организациями (организация питания, содержания и ремонта зданий, сервисно-обслуживания вооружения и техники), что в значительной степени высвободило личный состав для решения вопросов боевой подготовки.

Приняты и впоследствии будут наращиваться меры по решению острых социальных проблем военнослужащих и членов их семей.

В ходе «круглого стола» было высказано немало объективных претензий со стороны участников инструктивно-методических занятий, прозвучали конкретные предложения по дальнейшему усилению боевой мощи сухопутных войск страны.

В завершение «круглого стола» генерал-полковник Постников ответил на все интересующие офицеров вопросы.

Владимир СЕМЕНИХИН.
На снимках:

1. Главком Сухопутных войск генерал-полковник Александр Постников.

2. Показные практические занятия прошли на высоком уровне.

Фото из архива редакции.



2

учку, глубокие знания материальной части и оружия. Мотострелки, танкисты, зенитчики, разведчики, инженеры и связисты показали, как нужно чётко и эффективно действовать в составе отряда, расчётов, экипажей на занятиях различной учебно-боевой тематики. Главнокомандующий сухопутными войсками остался

нием, они в течение нескольких часов способны приступить к выполнению боевых задач. Все войска, за исключением РВСН и ВКО, подчинены одному командующему и он несёт персональную ответственность за обеспечение безопасности страны в регионе.

В целом объединение общевойсковых объединений, флотов, коман-

2010», «Центр-2011», совместные учения со странами СНГ.

В настоящее время разработан целый пакет мер для успешного переоснащения войск и сил современными образцами военной техники и вооружения. Однако эта задача является наиболее сложной. Для её решения разработана Государственная программа. Гособорон-

ЗАКАМЁННАЯ НА КУРСКОЙ ДУГЕ

1 марта гвардейская Красноградская Краснознамённая, ордена Суворова II степени мотострелковая бригада отмечает 70-летний юбилей.

13 августа 1942 года в Донской степи, неподалёку от станции Тундутово, в то время стрелковая дивизия приняла своё первое боевое крещение. В последующем боевой путь тогда ещё 422-й, а потом 81-й гвардейской стрелковой дивизии пролегал через Сталинград, Харьков, Белгород, Кировоград, Румынию, Венгрию, Австрию, Чехословакию.

С конца 60-х годов XX века прославленное соединение выполняло задачи по обеспечению безопасности дальневосточных рубежей нашей Родины.

Приказом Ставки Верховного Главнокомандования от 1 марта 1942 года было объявлено о создании на Дальнем Востоке 422-й стрелковой дивизии. Её формирование проходило в городе Бикине на станции Розенгартовка в селе Вороньковка. Командиром дивизии был назначен кавалерийский офицер подполковник Иван Морозов, комиссаром - старший батальонный комиссар Иван Шестаков.

Дивизия формировалась в основном из коренных дальневосточников, проживавших в Хабаровском крае, лишь незначительная часть личного состава прибыла из Тульской, Калининской и Орловской областей. К концу марта 1942 года формирование частей было закончено, а уже 10 июня пришёл приказ об отправке дивизии на фронт. Это известие бойцы восприняли с огромным воодушевлением.

Тундутово с задачей не допустить прорыва противника с юга, вдоль железной дороги, через Тундутово и Красноармейск на Сталинград.

Экзамен на боевую зрелость, стойкость в оборонительном бою с сильным и опытным противником войны дивизия выдержала с честью: враг не прошёл!

Боевыми подвигами прославили войны молодую 422-ю дивизию в боях под станцией Тундутово. Так, находясь в боевом охранении на небольшой высоте 55-й километр, умело командовал заводом лейтенант Алексей Кабанов. За двое суток перед позицией взвода нашли свою гибель около двух рот противника и сгорело 8 танков, но и от взвода остались всего 7 человек. Лейтенант Алексей Кабанов приказал взводу отходить, а сам остался прикрывать отход своих бойцов. Позицию взвода атаковали немецкие танки. Три из них Кабанов подбил из ПТР, остальные окружили позицию, а вражеские автоматчики попытались взять лейтенанта в плен. Но они просчитались. Подорвав противотанковую гранату, Алексей Кабанов уничтожил ещё 20 гитлеровцев и погиб сам.

В оборонительных боях под Сталинградом неуязвимой славою покрыл себя отважный сын нашего народа снайпер старший сержант Александр Самар, уничтоживший в этих боях 299 гитлеровцев. Немцы прозвали его «одноглазой смертью», так как Самар большей частью стрелял в правый глаз вражеских офицеров и солдат.

В боях за Сталинград войны дивизия уничтожила более 20 000 и взяла в плен 13 000 фашистских солдат и офицеров. Было захвачено 144 орудия, 6 самолётов, 160 танков, 183 миномёта, 307 автомашин, около 400 пулемётов и много тысяч единиц стрелкового оружия.

Выйдя из Сталинградской битвы, войны-дальневосточники ещё два года с тяжёлыми боями шли на запад. 2 февраля 1943 года соединение получило свою первую благодарность от Верховного Главнокомандующего, а за образцовые действия в период обороны Сталинграда и ликвидации немецкой группировки 422-й стрелковая дивизия приказом Верховного Главнокомандующего №104 от 1 марта 1943 года была переименована в 81-ю гвардейскую стрелковую дивизию.

длительный и тяжёлый переход, сосредоточилась под Курском, недалеко от Северного Донца в районе сёл Старое Городище, Нелюдово, Никольское, Мясоево, и вошла в состав 7-й гвардейской армии. Именно здесь дивизия было вручено гвардейское знамя - награда за действия в Сталинградской битве.

В оборонительных боях под Курском 81-я гвардейская дивизия нанесла большой урон фашистам, уничтожив более 200 танков, множество другого вооружения и боевой техники противника.

Гвардейцы дрались стойко и непоколебимо. Настоящий подвиг совершил сапёр Николай Красюков. Получив задачу заминировать мост через реку, он заложил взрывчатку под опоры моста, поджёг шпур и отгнём своего автомата не давал немцам подойти к мосту до тех пор, пока головной танк фашистов не въехал на мост и там взорвался, рухнув в воду вместе с обломками моста. Немало других подвигов совершил на фронте старшина Николай Красюков, за что награждён



и отбить плацдарм. Но бойцы под командованием Редько заняли круговую оборону и, стоя насмерть, обеспечивали форсирование реки нашими подразделениями. В течение дня 15 отважных гвардейцев отразили 11 атак противника. В этом бою хабаровчанин младший лейтенант Филипп Редько лично уничтожил более 40 гитлеровцев.

На протяжении двух недель шла ожесточённая борьба наших подразделений, форсировавших Днепр, с наседавшими фашистами. «Малой землёй» называли гвардейцы не-

два часа ночи овладели и этим городом. Группа разведчиков Александра Егорова - будущего полного кавалера ордена Славы - водрезала флаг над освобождённым Красноградом. В этот же день приказом Верховного Главнокомандующего дивизия получила почётное наименование Красноградской.

Воодушевлённые победы войны дивизии за 5 дней - с 19 по 24 сентября - с боями прошли 150 километров и одними из первых вышли на Днепр в районе Орла, на границе Полтавской и Днепропетровской областей. В ночь на 25 сентября, не дав немцам опомниться, разведчики дивизии бесшумно пересекли рукава Днепра и заняли остров из группы Бороваевских, а на рассвете 26 сентября форсировали Днепр и заняли плацдарм на правом берегу у села Бороваевка.

На плацдарме действовала группа воинов из 15 человек, возглавляемая младшим лейтенантом Филиппом Редько. Более двух вражеских рот контратаквали гвардейцев, стремясь сбросить их в Днепр

ПРОЯВИТЬ ВЫСОКУЮ ГРАЖДАНСКУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

- Геннадий Константинович, расскажите, пожалуйста, об особенностях участия военнослужащих в выборах Президента Российской Федерации.

- В соответствии с законом «О выборах Президента РФ» военнослужащий может быть включён в список избирателей и голосовать только на одном участке, если на этот период не выезжает по служебным или иным делам.

Военнослужащие, проживающие и зарегистрированные вне пределов расположения воинских частей, включаются в списки избирателей на общих основаниях.

Основанием для включения военнослужащих, находящихся в воинской части, членов их семей и других избирателей, проживающих в расположении воинской части, в список избирателей является факт их места жительства в её пределах. Это устанавливает соответствующая служба воинской части или органы регистрационного учёта граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации (подразделения Федеральной миграционной службы и органы местного самоуправления) в случаях, предусмотренных законом, либо приказом командира части о зачислении в штат воинской части граждан, проходящих военную службу по призыву.

- Как известно, военнослужащие принимают участие в выборах и голосуют на открытых избирательных участках. Но ведь есть гарнизоны, где открытых избирательных участков нет. Что предусмотрено для этой категории избирателей?

- В Хабаровском крае всего четыре закрытых избирательных участка. Их особенность в том, что все члены избирательной комиссии являются представителями соответствующей воинской части и со списками избирателей здесь работают только военнослужащие. После голосования эти списки хранятся не в территориальной избирательной комиссии, а у командира части. Через год после голосования они по акту уничтожаются.

- Наверное, закрытые избирательные участки не будут иметь и систем видеонаблюдения?

- Совершенно верно, постановлением Центральной избирательной комиссии России предусмотрено, что видеонаблюдение не устанавливается на избирательных участках в воинских частях, следственных изоляторах, медицинских учреждениях, больницах, а также в труднодоступных местностях, где есть затруднения с их установкой.

Совсем скоро военнослужащим Вооружённых сил Российской Федерации предстоит участвовать в выборах Президента страны - главы нашего государства, гаранта Конституции РФ. О том, какими правами как избиратели обладают военнослужащие, рассказал корреспонденту газеты «Суворовский натиск» заместитель председателя избирательной комиссии Хабаровского края Геннадий НАКУШНОВ.



- Будут ли присутствовать на закрытых избирательных участках наблюдатели?

- В каждой участковой избирательной комиссии есть представители как минимум четырёх политических партий. Каждый кандидат имеет право назначить наблюдателя, то же самое касается политических партий. Кроме того, любой кандидат имеет право назначить члена комиссии с правом совещательного голоса. Таким образом, кроме 10 членов комиссии с правом решающего голоса на участке могут присутствовать и другие люди, которые контролируют их работу.

Следует отметить, что на прошедших в декабре выборах в Госдуму РФ в Хабаровском крае в избирательную комиссию не поступило ни одной жалобы на порядок подсчёта голосов. Думаю, что и теперь их не будет.

- Как получить открытое удостоверение, если оно кому-нибудь необходимо?

- С 18 января по 12 февраля открытые удостоверения выдавались в территориальных избирательных комиссиях. С 13 февраля по 3 марта их можно получить в участковых избирательных комиссиях. Если воен-

нослужащий по каким-то причинам в день голосования не сможет прийти на свой избирательный участок, он имеет право получить открытое удостоверение, написав заявление и предьявив участковой комиссии паспорт. Причины для этого - отпуск, командировка, направление на лечение в госпиталь.

Следует обратить внимание, что открытое удостоверение имеет отрывной талон на случай повторного голосования. Если главные выборы страны не ограничатся одним туром и придётся проводить повторное голосование, у избирателя забирают только отрывной талон, открытое удостоверение у него остаётся. Если состоятся повторные выборы, он воспользуется открытым удостоверением и проголосует.

- Разрешается ли размещение агитационных материалов в день голосования?

- В день голосования любая агитация запрещена, она должна закончиться за сутки до выборов. Но те агитационные материалы, которые были размещены до дня голосования, остаются на своих местах. Здесь лишь одно требование: они не должны находиться ближе 50 метров от входа в здание, в котором расположена участковая избирательная комиссия.

- Какие нарушения зафиксированы за время агитационного периода в Хабаровском крае?

- На сегодняшний день серьёзных жалоб не поступало, за исключением одной. На здании по Муравьев-Амурского, где раньше располагалась кафе «Даурия» (оно представляет культурно-историческую ценность), были установлены банеры информационно и социально направленные. Региональное отделение КПРФ заключило договор с домовым комитетом этого здания и поместило вместо них рекламные щиты с изображением Геннадия Зюганова - кандидата в Президенты РФ. Администрация Хабаровска и правительство Хабаровского края подали по этому поводу жалобу в краевую избирательную комиссию. Мы её передали в УВД края. Проведённая проверка показала, что представители регионального отделения КПРФ ввели в заблуждение: домовый комитет не имел права давать разрешение на вывешивание такой агитационной рекламы, брать за это деньги, ведь данная конструкция принадлежит правительству Хабаровского края.

Беседовал
Алексей ЗАЧЕСА.
Фото Николая СЕДОВА.

К 70-летию образования гвардейского соединения



бразу вражеского пулемёта и тем самым обеспечившего успешную атаку своих однопольчан. Зенону Прохорову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Во второй половине октября дивизия в составе войск 7-й гвардейской армии под командованием генерала Шумилова была перебросена на территорию Венгрии. За образцовые действия северо-восточнее Будапешта личному составу дивизии была объявлена 10-я благодарность Верховного Главнокомандующего, а Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января 1945 года дивизия награждена орденом Суворова II степени.

После перегруппировки в марте 1945 года дивизия совместно с другими частями 7-й гвардейской армии участвовала в боевых действиях на территории Чехословакии и Австрии.

При взятии австрийского города Ангерн в критический момент, когда атака начала захлебываться, командир 238-го гвардейского стрелкового полка гвардии подполковник Тимофей Селишев с группой офицеров штаба лично повёл свой полк в атаку и полк выполнил задачу, но потерял своего командира - храбрейшего офицера дивизии. За мужество и отвагу, проявленные в боях с фашистами, гвардии подполковник Селишеву Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1945 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Сломав оборону противника, дивизия приняла участие в очистке территории Австрии от фашистов. Получив задачу освободить центр нефтяной промышленности Австрии город Цистердорф, дивизия умелым манёвром создала угрозу окружения немцев и освободила город.

Преследуя отходящего противника, войны дивизии освободили от фашистского рабства сотни советских людей, угнанных врагами в неволю.

9 мая 1945 года по приказу командующего 2-м Украинским фронтом дивизия выступила в столицу Чехословакии Прагу, где отказалась капитулировать группе немецких войск фельдмаршала Штернера. Совершив за сутки 250-километровый марш, 10 мая дивизия сосредоточилась на юго-восточной окраине Праги, завершив здесь свой боевой путь в Великой Отечественной войне.

За образцовые действия в боях с противником Верховный Главнокомандующий объявил личному составу дивизии 15 благодарностей. 30 лучших воинов-гвардейцев были удостоены звания Героя Советского Союза, 6 стали полными кавалерами ордена Славы, тысячи бойцов были награждены орденами и медалями.

В послевоенные годы воины-гвардейцы неустанно совершенствовали своё боевое мастерство, вносили существенный вклад в обеспечение мирного строительства в стране.

Особенно отродно отметить, что и сегодня наследники боевой славы воинов-фронтовики свято берегут и приумножают боевые традиции дивизии, постоянно добиваются высоких результатов в боевой подготовке.

Полковник запаса
Константин БАЗЫКА,
член совета Дальневосточного представительства
Межрегиональной
общественной организации
ветеранов военной службы
ВВО.
Фото из архива редакции.

• Уголок избирателя

4 2012 МАРТА



ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УВАЖАЕМЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ!

Участковые избирательные комиссии приглашают вас принять участие в голосовании по выборам Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года с 8.00 до 20.00 часов по местному времени.

Участковые избирательные комиссии приглашают вас посетить избирательные участки до 3 марта 2012 года для ознакомления и дополнительного уточнения ваших данных, внесенных в список избирателей.

В случае если вы в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и боевой подготовки, выполнение государственных и общественных обязанностей) будете отсутствовать по месту своего жительства или службы и не сможете прийти на избирательный участок, на котором вы включены в список избирателей, вы вправе получить открытое удостоверение в участковой избирательной комиссии до 3 марта 2012 года.

В случае проведения повторного голосования открытое удостоверение без отрывного талона можно получить в участковой избирательной комиссии в период со дня назначения Центральной избирательной комиссии Российской Федерации повторного голосования до дня, предшествующего дню повторного голосования.

Повторная выдача открытого удостоверения не допускается. В случае утраты открытого удостоверения его дубликат не выдается.

По предъявлении открытого удостоверения вы сможете принять участие в голосовании по выборам Президента Российской Федерации на том избирательном участке, на котором будете находиться в день голосования.

Если вы в день голосования 4 марта 2012 года по уважительной причине (по состоянию здоровья, инвалидности) не можете прибыть в помещение для голосования, на основании вашего письменного или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) вам будет предоставлена возможность проголосовать вне помещения для голосования. Заявление (обращение) принимается в любое время работы участковой избирательной комиссии, но не позднее 14 часов 4 марта 2012 года.

Телефон «горячей линии» рабочей группы Восточного военного округа: (4212) 39-78-99.

Особенности участия военнослужащих Вооружённых сил Российской Федерации в выборах Президента Российской Федерации

1. Особенности участия военнослужащих в выборах обусловлены специфическим характером военной службы. В связи с этим в порядке исключения допускается образование избирательных участков непосредственно на территориях воинских частей, расположенных в обособленных, удалённых местностях.

2. Военнослужащие, которые не смогут прибыть для голосования на избирательный участок, где они включены в список избирателей, вправе получить в соответствующей территориальной (за 45 - 20 дней до голосования) либо участковой (за 19 и менее дней) избирательной комиссии открытое удостоверение и проголосовать там, где будут находиться в день выборов.

3. Участковая избирательная комиссия обязана организовать голосование военнослужащих, которые не могут по уважительным

причинам самостоятельно прибыть на избирательный участок, в приёме для них месте.

4. Разрешается досрочное голосование (которое может проводиться не ранее чем за 15 дней до дня голосования) военнослужащим из списка избирательных участков, образованных на находящихся в плавании кораблях и судах Военно-морского флота, а также в воинских частях, расположенных в труднодоступных или отдалённых местностях.

5. Военнослужащие, находящиеся вне места дислокации воинской части и не имевшие возможности получить открытое удостоверение, могут проголосовать на избирательном участке по месту их временного пребывания по личному письменному заявлению, поданному в участковую избирательную комиссию не позднее, чем за три дня до дня голосования.

В Восточном военном округе активно готовятся к выборам Президента России.

К этому важному событию в жизни страны, которое намечено на 4 марта 2012 года, приковано внимание не только в нашем государстве, но и за рубежом. Активно идёт подготовка к выборам и в Восточном военном округе. Здесь создана специальная рабочая группа, которую возглавляет заместитель командующего войсками округа генерал-лейтенант Олег Миленин. Это определено директивой командующего войсками Восточного военного округа адмирала Константина Сиденко «О подготовке к выборам Президента РФ».

Документом поставлены конкретные задачи командирам частей и соединений по подготовке к выборам 4 марта 2012 года. В частности, представлен перечень информационных материалов, которые должны находиться в «Уголке избирателя».

Также определён список руководящего состава округа, который призван оказывать помощь на местах при подготовке к выборам Президента Российской Федерации.

Сейчас проводятся общие мероприятия по информационному обеспечению выборов, чтобы подготовить молодых военнослужащих,

НА УЧАСТКАХ ВСЁ ГОТОВО

которые будут голосовать впервые, к осуществлению своего конституционного права.

В часы проведения и информирования занятий по ОП командиры составом выступают командиры подразделений и члены рабочих групп частей с разъяснением положений федерального Закона «О выборах Президента Российской Федерации». Также проводятся встречи с членами семей военнослужащих, на которых командиры и начальники отвечают на острые вопросы по проблемам быта и организации досуга. Широко практикуется в этот период и приём по личным вопросам.

На одном из заседаний рабочая группа ВВО рассмотрела итоги прошедших выборов на Государственную Думу Российской Федерации. Были отмечены чёткая организация и высокая активность воинов-избирателей в частях, которыми командуют полковники

Список зарегистрированных кандидатов на пост Президента Российской Федерации на выборах 4 марта 2012 года

1. Владимир Вольфович ЖИРИНОВСКИЙ, 65 лет, председатель ЛДПР.
2. Геннадий Андреевич ЗЮГАНОВ, 67 лет, председатель ЦК КПРФ.
3. Сергей Михайлович МИРОНОВ, 59 лет, председатель Совета палаты депутатов партии «Справедливая Россия».
4. Михаил Дмитриевич ПРОХОРОВ, 46 лет, президент ООО «Группа ОНЭКСИМ».
5. Владимир Владимирович ПУТИН, 59 лет, Председатель Правительства Российской Федерации.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В соответствии с Конституцией Российской Федерации граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.

Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, имеет право избирать и голосовать на референдуме, участвовать в предусмотренных законом других избирательных действиях - привлекаться к работе в избирательных комиссиях, быть кандидатом в депутаты представительного органа государственной и муниципальной власти, наблюдателем и т.д.

Граждане России имеют право избирать и быть избранными, участвовать в референдуме независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Не имеют права избирать, быть избранными, участвовать в рефе-

рендуме граждане, признанные судом недееспособными или содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.

В Российской Федерации избиратель участвует в выборах на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Участие избирателя в выборах является добровольным. Это означает, что никто не вправе оказывать воздействие на избирателя с целью принудить его к участию или неучастию в выборах.

Участие в выборах можно сравнивать с обязанностью, если конечно, человек считает себя гражданином своего государства, а не просто жителем страны, на территории которой находится его дом или квартира, и он не отождествляет государство со своей средой обитания.

Участие в избирательном процессе, в выборах не просто возможность выразить своё мнение по важнейшим вопросам жизни страны, но и осознанная ответственность перед обществом за своё решение.



участие военнослужащие, проходящие службу на территории Камчатского края. Свой гражданский долг раньше всех исполняют те, кто заступает на суточное дежурство и в караул.

А. Дарбинян, С. Леготин и В. Луговой.

Как рассказал корреспонденту газеты секретарь рабочей группы ВВО майор Андрей Ростовщиков, первыми в голосовании на выборах Президента России 4 марта примут

Досрочное голосование будет организовано для военнослужащих и гражданского персонала отдалённых воинских частей, радиотехнических постов и маяков. Так, в местах дислокации сил Тихоокеанского флота насчитывается 68 подобных объектов, которые обслуживают 488 человек. Кроме того, досрочно проголосуют и экипажи отряда кораблей ТОФ во главе с большим противолодочным кораблём «Адмирал Трибуц», выполняющие в настоящее время антитеррористическую миссию в Аденском заливе.

Как отметил майор Андрей Ростовщиков, подсчёт голосов избиратель будет проводиться сразу же после окончания голосования и без перерыва - до установления итогов выборов на конкретном участке.

Подготовил
Алексей ЗАЧЕСА.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

Республика Корея

Группа экспертов южнокорейского государственного центра исследований по вопросам объединения Корейского полуострова выпустила аналитический отчет о развитии ядерного потенциала КНДР, в котором содержится рекомендация правительству РК признать Северную Корею «ядерной державой». Согласно отчету речь не идёт об официальном признании, однако, по мнению аналитиков, при разработке стратегии ведения диалога с КНДР южнокорейскому правительству «совершенно необходимо» учитывать факт наличия у Северной Кореи ядерного оружия.

В свою очередь министерство иностранных дел и внешней торговли РК заявило, что правительство не намерено следовать рекомендациям, изложенным в данном документе, поскольку признание КНДР ядерной державой «существенно изменит расстановку сил в межкорейских переговорах».

КНДР

Государственный комитет обороны КНДР опубликовал список ряда требований, выполнение которых названо северокорейским руководством необходимым для возвращения к шестисторонним переговорам по денуклеаризации Корейского полуострова. В частности, власти КНДР настаивают на том, чтобы Сеул принес извинения за отказ правительства РК официально выразить соболезнования в связи со смертью северокорейского лидера Ким Чен Ира. В списке также содержится требование о прекращении проведения совместных американо-южнокорейских военных учений, о заключении постоянного мирного договора между КНДР и РК и о прекращении критики КНДР за артиллерийский обстрел южнокорейского о. Ёпхэндо 23 ноября 2010 г., а также потопление корвета ВМС РК «Чонан».

Министерство национальной обороны Республики Корея сообщило о проведении в КНДР испытательных пусков ракет малой дальности KN-02. По данным МО РК, в ходе испытаний были запущены три ракеты KN-02 класса «земля - земля». Пуски были осуществлены в Японском



море. Дальность ракет составляет 120 км, предельная высота - 20 км. По мнению экспертов, данные испытания были проведены в целях укрепления власти нового северокорейского лидера Ким Чен Ына.

Япония

Местные власти преф. Окинава объявили о намерении создать в апреле этого года комитет по сбору и анализу информационных данных по вопросу передислокации авиабазы (АвБ) морской пехоты США Футама из п. Гинован (юг преф. Окинава) в район АвБ Кэмп-Шваб (г. Наго, север преф. Окинава). Как сообщается, комитет будет состоять из 12 человек.

Создание комитета направлено на упрощение процесса мониторинга местными властями префектуры различной информации о передислокации авиабазы, обмена данными с зарубежными экспертами, а также осуществления независимых исследований негативного влияния передислокации АвБ Футама на экологическую обстановку в префектуре. По мнению аналитиков, создание данного комитета является очередной попыткой со стороны властей преф. Окинава добиться полного вывода авиабазы за территорию префектуры.

США

Министр обороны США Л. Панетта заявил о планах американского военного командования завершить военную операцию в Афганистане до конца 2013 г. Ранее США и их союзники огласили план, согласно которому войска НАТО, сохраняя постоянную боевую готовность, полностью покинут Афганистан до конца 2014 г.

По сообщению радиостанции «Голос Америки» со ссылкой на правительственные источники, план, объявленный Панеттой, не является окончательным, и командование коалиционных сил обсудит этот вопрос на саммите стран НАТО в Чикаго, который пройдёт в мае текущего года. По мнению экспертов, стремление руководства США ускорить выведение войск из Афганистана входит в программу экономии государственного бюджета и сокращения оборонных ассигнований.

Командующий 7-й ВА США генерал-лейтенант Дж. Ремингтон заявил, что в связи с сокращением военного бюджета США планируется отложить списание разведывательных самолётов U-2, находящихся на вооружении ВВС США в Республике Корея. Ранее министерством обороны США было принято решение отказаться от эксплуатации самолётов U-2 из-за их неудовлетворительного технического состояния, связанного, в частности, с нарушением герметичности топливных баков. Устаревшие самолёты U-2 предполагалось заменить на разведывательные БЛА RQ-4 «Глобал Хок» к 2015 г., однако в связи с сокращением американских расходов на оборону списание самолётов U-2 будет отложено предположительно до 2020 г.

КНР

По сообщению представителя министерства иностранных дел КНР Лю Вэймина, правительство КНР выступило с официальным протестом в адрес Японии в связи с намерением Токио дать наименования 49 удалённым безлюдным островам в районе спорных островов Дяоюйдао (в японской картографии - Сенкаку, в международной - скалы Лианьку) в Восточно-Китайском море. Четыре из упомянутых островов входят в состав архипелага Дяоюйдао, на обладание которым претендуют также Япония и Тайвань. По его словам, данные действия со стороны японского правительства являются «незаконными и не имеют никакой юридической силы». Как известно, в настоящее время фактический контроль над островами Дяоюйдао (Сенкаку) осуществляет Япония.

Индия

Министерство обороны Индии опубликовало результаты тендера на поставку в ВВС 126 истребителей общей стоимостью в 10,4 млрд. долларов. Победителем стала французская корпорация «Д'Эссоль», представившая на тендер истребитель «Рафаль». По мнению экспертов, основным преимуществом истребителя «Рафаль» стала схожесть в его управлении и обслуживании с французскими истребителями «Мираж-2000», стоящими на вооружении ВВС Индии в настоящее время.

Командующий ВВС Индии маршал Н. Браун посетит с официальным визитом Малайзию. Ожидается, что Н. Браун встретится с рядом представителей министерства обороны Малайзии и обсудит вопросы дальнейшего укрепления военного сотрудничества между двумя странами. Данный визит является частью военно-политической стратегии Индии «Взгляд на Восток», направленной на укрепление отношений с такими странами региона как Сингапур, Япония, Вьетнам, Индонезия и Малайзия. Как известно, первый меморандум о сотрудничестве в области обороны Индия и Малайзия подписали в 1992 г.

Вьетнам

Как сообщило информационное агентство Ассошиэтед Пресс, во Вьетнаме состоялась церемония спуска на воду первого корабля собственного производства, созданного с применением технологии «стелс». Его водоизмещение - 480 тонн, максимальная скорость - 32 узла, длина - 54,2 метра, ширина - 9,2 метра. Срок автономного плавания составляет 30 суток. Как сообщается, корабль оснащён автоматической системой управления огнём и 76-миллиметровой артиллерийской установкой АК-176, 30-миллиметровой артиллерийской установкой АК-630 и пулемётами калибра 12,7 миллиметра. Корабль был передан ВМС Вьетнама, в составе которых он получил обозначение HQ-272.

Подготовлено специально для «Суворовского натиска» представителем atrinfo.ru.

КОНКУРС ОФИЦЕРОВ по стрельбе и управлению огнём



Товарищи офицеры! С января по ноябрь 2012 года управлением ракетных войск и артиллерии округа совместно с редакцией газеты «Суворовский натиск» проводится конкурс на лучшее решение задач по стрельбе и управлению огнём среди офицеров-артиллеристов и ракетчиков округа «Залп-Пуск-2012».

Конкурсные серии для офицеров включают комплекс задач по выполнению мероприятий подготовки стрельбы и управления огнём, теории вероятности, обоснованию способов пристрелки и стрельбы на поражение, выполнению огневых задач в различных условиях обшейсковой боя. Конкурс позволит углубить теоретические знания офицеров и закрепить навыки применения новых Правил стрельбы и управления огнём 2011 года. Курса подготовки артиллерии, Курса подготовки ракетных войск, Руководства по боевой работе огневых подразделений артиллерии.

Конкурс будет проводиться четырьмя сериями публикаций в феврале, апреле, июне, августе. Ответы будут приниматься до 1 числа месяца выхода очередной серии. Письма с развёрнутыми решениями отправлять по адресу: 680038, г. Хабаровск, Серышева, 13, управление РВиА.

Итоги конкурса будут подведены 19 ноября и доведены в приказе командующего войсками Восточного военного округа.

ЗАДАЧИ ПЕРВОЙ СЕРИИ

Для офицеров-артиллеристов

Задача №1
Старший офицер батареи производит привязку ОП от контурных точек:

№1 X=69602; Y=03195.
№2 X=67410; Y=04395.
№3 X=66000; Y=06175.

Определить координаты огневой позиции, если дирекционный угол основного направления равен 7-00, а по точкам с ОП следующие отметки при орудии, ориентированном в основном направлении: по точке №1 - 52-06, по точке №2 - 58-12, по точке №3 - 4-09.

Задача №2
Стрельба ведётся из 122-мм гаубицы Д-30 снарядами ОФ 462, заряд второй. Высота ОП 550 м, численная дальность до цели

8120 м, высота цели 720 м, топографическая дальность до гребня укрытия 3700 м, высота гребня укрытия 1100 м. Определить возможность стрельбы через гребень укрытия. Решение объяснить чертежом.

Задача №3
Дивизион 122-мм Г Д-30 ведёт оборонительный бой. Установки для стрельбы определяются способом полной подготовки. На огневых позициях заряды партии 150-90-22 в количестве 0,3 бк. Начали поступать боеприпасы партии с партией зарядов 150-90-23. АБС неисправна.

Суммарное отклонение начальной скорости контрольного орудия партии зарядов 150-90-22: на полном - 2,1%, на уменьшенном - 1,9%.

В результате стрелы по реперу определены дальности топографические до центра группы разрывов: на заряде полным, пришел 208 тыс.; партией 150-90-22 Дрт=8965 м; партией 150-90-23 Дрт=9060 м. на заряде уменьшенном, пришел 308 тыс.; партией 150-90-22



Дрт=8955 м; партией 150-90-23 Дрт=9030 м.

Определить суммарное отклонение начальной скорости снаряда контрольного орудия для поступившей партии зарядов на заряде полным, уменьшенном стрельбой по реперу, а для остальных зарядов - перерасчётом с помощью переходных коэффициентов, если:
ΔVo ор к (зар П) = -1,4%
ΔVo ор к (зар У) = -1,2%
ΔVo ор к (зар Л) = -1,1%

ΔVo ор к (зар 2) = -1,0%
ΔVo ор к (зар 3) = -0,9%
ΔVo ор к (зар 4) = -0,9%

Задача №4
На ПУОД 1 садн в 10.30 30.01.2012г. с помощью ДМК Нмп=120 м. определены наземные метеорологические данные: H₀=725 мм.рт.ст.; t₀=-36°С;

- марш из ППД в РС: день, расстояние 31 км, время марша 69 мин, к указанному сроку в РС из 12 единиц техники прибыло 10, в числе на прибывших - 1 бортовая, 1 СПУ;
- марш из РС в ОПР: ночь, расстояние 59 км, время марша днём - 203 мин, время, затраченное на остановку, для отработки вводной «завал на дороге» - 17 мин, к указанному сроку в ОПР из 12 ед. техники прибыло 11 ед., в том числе вся техника РК;

- марш из ОПР в ЗПР: день (62 км), ночь (8 км), время марша днём - 133 мин, ночью - 21 мин, к указанному сроку в ЗПР из 12 ед. техники прибыло 10 ед., в том числе вся техника РК;

- марш из ЗПР в ППД: ночь, расстояние 74 км, время марша 186 мин, время, затраченное на остановку, для проверки крепления ракет 15 мин, к указанному сроку в ППД из 12 ед. техники прибыло 11 ед., в том числе вся техника РК.

Задача №2
по управлению ракетными ударами
Определить контрольные данные для пуска ракеты по исходным данным: Хсп = 7298980; Усп = 14679740; Хц = 7283710; Уц = 14705240

Задача №3
Определить ошибку и оценить точность прицеливания ракеты на неподготовленной СП:
Ака= 75°28'15"; b_к= 238°21'05"; Мрк= 342°15'34"; Аор = 112°33'02"; Мор = 274°14'00"; Мрк_{ср}= 161°04'56".

Задача №4
Перевычислить координаты СП в восточную зону
Хсп = 4830540; Усп = 22 721900

